Hordaland Sogelag til Normandie 

23. – 30. juli 2009
Normandie er delt i to regioner, Haute-Normandie og Basse-Normandie, med i alt 5 departementer i Nord-Frankrike, ved Den engelske kanal. Hovedbyene er Rouen og Caen. Normandie har lavt, bølgende og fruktbart landskap, stort husdyrhold og fruktdyrking. Området har fått navnet sitt etter normannerne, med andre ord, etter Vikingene som hjemsøkte området på 800-tallet. I 911 fikk normannerne landet i len av Karl den enfoldige, med Rollo, kjent som Gange-Rolv, som hertug. I 1066 gjennomførte Vilhelm Erobreren erobringen av England fra Normandie. Området er kjent fra nyere historie som området under andre verdenskrig der de allierte startet invasjonen av Vest-Europa ved å gå i land på strendene i Normandie den 6. juni 1944.
Oppholdet blir to steder, i Caen og i Rouen. 
Caen, som var hovedstad i hertugdømmet Normandie i Wilhelm Erobrerens tid, er rik på severdigheter fra 1000 tallet til museet Memorial som er tillegnet freden. 
Rouen er den historiske hovedstaden i Normandie og i dag regionhovedstad i Haute-Normandie. Dette var en av de største og mest suksessrike byene i middelalderen. Det var her Jeanne d’Arc ble brent på bålet i 1431.
Glem ikke å smake på epledrikken Calvados når dere er i Normandie. 
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Dag 1, torsdag 23/7:

Bergen – Paris – Caen 

Fremmøte Bergen Lufthavn Flesland kl. 08.45. Innsjekk og avreise med Norwegian kl. 10.15 direkte til Paris. Ankomst Paris kl. 12.40 og etter å ha gått gjennom de vanlige kontroller venter vår turbuss for å kjøre til Normandie og Caen der det blir innkvartering på vårt hotell for fire netter, Holiday Inn City Center. Hotellet ligger i sentrum av Caen.
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Dag 2, fredag 24/7:

Utflukt – Invasjonen 

Etter frokost drar vi mot Arromanches for å besøke ilandstigningsmuseet, Musée du Débarquement. Vi får og se en panoramafilm om krigen. Museet var den første permanente utstilling med ilandstigningen i Normandie som tema, og ble åpnet 5. juni 1954. Det blir tid for lunsj og vi fortsetter til den amerikanske krigskirkegården i Colville sur Mer og vi besøker noen av invasjonsstrendene som Omaha Beach. Turen går videre til Point du Hoc, en klippe der amerikanske Rangers var tvunget til å klatre opp for å innta bunkere og artilleri som truet invasjonen. På veien tilbake til Caen kan vi besøke La Cambe, den tyske krigskirkegården, som er den største i Normandie. Vi samles til middag på hotellet om kvelden. 

Dag 3 lørdag 25/7:

Utflukt – Bayeux  

Frokost og ut på tur igjen. I dag kjører vi til Bayeux. Her får vi se det unike Bayeux teppet som ”skildrer” Wilhelm Erobreren sitt inntog i England og slaget ved Hastings i 1066. Teppet er 70 meter langt og 5o cm høyt og et mesterstykke av et broderi. Vi bruker resten av dagen i Caen og her er et besøk i Memorial de Caen verdt et besøk. Det er det eneste museum som gir en fullstendig oversikt over historien fra 1918 og fram til våre dager. Fremfor alt dreier det seg om verdenskrigen. Museet er tilegnet freden. Samling til middag om kvelden på hotellet.

Dag 4, søndag 26/7:

Utflukt – Mont Saint-Michel – Rouen 

Denne dag kjører vi til Mont St Michel for å besøke denne fantastiske festningen ute i sjøen. Dette er et ”underverk” som ligger på den normanniske kysten og er på UNESCO sin verdensarvliste. Når det er fjære kan vi gå ut, men på høyvann, blir klippen omgjort til en øy. Det ble bygget en kirke på klippens topp i år 708 og det imponerende Benediktinerklosteret ble senere mellom 700 tallet og 1700 tallet et av de viktigste pilgrimsmål. Vi kjører gjennom det franske landskap og kommer fram til Rouen der det blir opphold på fire netter på Hotel Mercure Rouen Centre Cathédrale. Hotellet ligger i sentrum ved byens katedral. Felles middag om kvelden.

Dag 5, mandag 27/7:

Rouen  

Frokost og vi vier dagen til Rouen. Vi skal på byrundtur med lokal guide. Rouen er berømt for sine gamle kvarter og bindingsverkshus. Byens historie er knyttet til Jeanne d’Arc, som ble brent på bål på byens gamle torg i år 1431. Rouen har overflod av gotiske bygninger av stor skjønnhet, som for eksempel katedralen, der Vikinghøvdingen Rollons grav finns, og kirkene Saint-Ouen og Saint-Maclou. Byen har flere museer. Det er og en by som preges av en sterkt skandinavisk innflytelse. Dette gamle knutepunktet for vikingenes herjinger tar årlig imot den Nordiske Filmfestivalen. Vi har god tid til å bli kjent med Rouen. Middag som vanlig på hotellet der dagen kan oppsummeres. 
Dag 6, tirsdag 28/7:

Utflukt – Normandie  

Vi drar ut på heldagsutflukt med besøk i Etretat og Fecamp. 

Etretat ligger midt imellom kalksteinsklippene. Det er et sjarmerende badested ved Côte d’Albâtre (Alabasterkysten), der hovedattraksjonen er klippeformasjonen les Portes og l’Aiguille (Nåløyet) som er formet av havet. Stedet som var den franske forfatteren Guy de Maupassants favorittsted, har en kirke fra 1000-talet, og blev motiv for flere kjente kunstnere, bland annet Courbet, Corot og Monet. 

Fécamp er en av de plasser der vikingene først gikk i land i Normandie. Byen har et sterkt maritimt preg. Alt dette kan oppdages på museet Terre-Neuvas som beretter om torskefiskernes fascinerende virke i New Foundland. En del av museet er tilegnet vikingene. Byens hovedattraksjon er Palais Bénédictine, der man og i dag tilvirker den berømte likøren med samme navn, D.O.M. Bénédictine. Drikken ble oppfunnet på 1500-tallet av Vincelli, en benediktinermunk.

Tilbake til Rouen og vi samles som vanlig om kvelden til middag på hotellet.

Dag 7, onsdag 29/7:

Utflukt – Honfleur og Deauville 

Det blir igjen heldagsutflukt og i dag besøk i Honfleur og Deauville.
Langs la Côte Fleurie (”blomsterkysten”), ved foten av den nye broen Pont de Normandie ligger den sjarmerende lille fiskehavnen Honfleur. Det er fint å spasere langs de smale gatene kantet av bindingsverkshus, å besøke kirken Sainte Catherine, helt bygd i tre som de gamle skandinaviske kirkene, og å besøke saltmagasinene. Honfleur, impresjonismens vugge, var et sted som lokkede mange kjente kunstnere og forfattere som Monet, Satie og Baudelaire. Denne kunstneriske påvirkning har satt sine spor fremdeles i dag når vi ser mengden av kunstgallerier og antikkforretninger. Kunstmuseet Musée d'Art Eugène Boudin er vel verdt et besøk. 

Deauville ble til først under andre halvdel av 1800-tallet. Bygd langs Côte Fleurie, under innflytelse av Hertugen av Morny, Napoléon den tredjes halvbror, blev byen et badested med internasjonalt rykte. 

Med sine luksushotell, elegante butikker, sitt kasino, sine hestekappløp og hestepolokonkurranser, har Deauville blitt en privilegert plass for den årlige tilbakekommende Amerikanske Filmfestivalen (Festival du Film Américain).

I dag skal vi også besøke en Calvados gård. Her får vi forklart hvordan eplene blir til calvados og det blir smaksprøver. 

Om kvelden blir det middag på hotellet og kanskje en oppsummering. 

Dag 8, torsdag 30/7:

Rouen – Paris – Bergen  

Frokost på hotellet og hjemturen starter med å kjøre til Paris og flyplassen Orly.  Vi sjekker inn hos Norwegian og flyavgang direkte til Bergen er kl. 13.10. Vi lander på Flesland kl. 15.35. 

Pris pr. person:


kr.  12.270,-

Tillegg enkeltrom:


kr.    3.300,-

Frivillig avbestillingsbeskyttelse:
kr.       300,-

Turprisen inkluderer:

· Fly Bergen – Paris – Bergen med Norwegian

· 7 overnattinger på hotell i dobbeltrom 

· 7 frokoster og 7 middager

· Utflukter i Normandie som beskrevet i programmet 

· Turbuss på turen i Normandie

Vi tar forbehold om endring i prisen av grunner som ligger utenfor vår kontroll som endrede valutakurser, endrede skatter og avgifter, eller andre lignende forhold.

Det er viktig å ha avbestillingsforsikring og reiseforsikring. Fri avbestilling av turen er 3 måneder før avreise for flydelen. Flybilletter er bindende. For øvrig er fri avbestilling 2 måneder før avreise. Avbestilling nærmere avreise er fri dersom det skyldes sykdom og lignende og man har avbestillingsforsikring. For øvrig påløper gebyr. 

Påmelding til Tide - der får ein også fristar for påmelding.

> RunWay/Tide Reiser

> Jan H. Sunde

> tel.: +47 55238885 (new)

> fax: +47 55238701 (new)

> e-mail: jan.sunde@tide.no

> www.runway.no

> Tide Reiser AS/RunWay

> Postbox 6300

> N-5893 Bergen, Norway

> Ny besøksadresse/New visiting address:

> Møllendalsveien 1 A (Tide senteret)







